

安全游

“五一”假期来了，随着疫情防控形势持续稳定向好，各地文化和旅游市场也逐渐复苏。为确保假期出行安全，省内各地出台了多项政策，如预约购票、分时游览、流量管控等，在疫情防控的同时，保障大家度过一个愉快的假期。

►泰山景区宣布，当游客量达到单日最大承载量25%（2.9万人）时，景区将暂停售检票。
齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 薛瑞 摄



游客达2.9万人，泰山将暂停售检票 “预约错峰分流”成景区安全游关键词

假期全国预计发送
超1.17亿人次

4月30日，交通运输部举行例行新闻发布会。交通运输部新闻发言人吴春耕表示，“五一”小长假，预计全国营业性客运量将会环比前期明显增长，预计共发送旅客超过1.17亿人次。

吴春耕介绍，预计“五一”期间，全国营业性客运量环比将出现明显增长，预计共发送旅客超过1.17亿人次，日均超过2336万人次，约为去年同期日均水平的34.8%左右。

其中，铁路方面，从售票情况来看，预计日均发送旅客500万人次，约为去年同期水平的三分之一；道路客运方面，预计日均发送旅客1798万人次，约为去年同期的38.9%；水路客运方面，预计日均发送旅客45万人次，约为去年同期的50%左右；民航方面，预计日均发送旅客58万人次，约为去年同期的33.2%。
据新华社

省内多地冲击35℃
“五一”假期火热开场

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于民星

据省气象台预报，“五一”期间，全省以晴好天气为主，前半段气温高，大部在30℃以上，4-5日中西部有雷雨、阵雨天气，局部有冰雹，气温略降。总体来说，“五一”假期山东各地天气晴朗，适宜出行。

“1日，鲁西北、鲁西南、鲁中北部气温相对较高。”据省气象台预报员介绍，未来三天，以上地区最高气温将会维持在35℃左右。“除半岛沿海地区最高气温在20℃左右以外，其他地区最高气温基本都在30℃以上。”

“五一”期间，虽然山东整体天气偏好，但仍将有两次雨水侵扰。第一次降水出现在5月2日清晨。4日前后，山东部分地区还将出现降水。“虽然本次降水量不大，但受冷空气影响，山东气温开始下降。”预报员表示，预计降水结束后气温下降明显，最高温将回落到30℃以下，最低气温出现在5日清晨，鲁中山区和半岛内陆地区最低气温降到10℃左右。

齐鲁晚报 | A03

2020年5月1日 星期五
编辑：赵丽萍
美编：郭传靖 组版：李建民



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 薛瑞
秦雪丽 汪泷 李培乐 宋祖锋
潘旭业 夏侯凤超

消毒测温严把防疫关

面对假期出游小高峰，我省各地景区严阵以待，多管齐下做好疫情防控。

据了解，我省景区要求游客持有电子健康通行码，或已经与我省实现互认共享省份的健康通行“绿码”以及由同行人员代领的健康绿码、自行打印的健康绿码等，无码或出示黄码、红码人员暂不接待。

台儿庄古城景区严格入园人员身份核验，对所有人测量体温。境外及湖北籍游客需持有7日内有效核酸检测报告，在专门窗口登记后方可进入，线上不能预约。

崂山景区观光车实行每日3次定时消杀，所有游客测体温购票上车，承载量30人的观光车只能运载15个人。

青州古城景区8个人口都增派工作人员，所有人进入景区必须测体温、出示健康绿码。

先网上预约再出游

“五一”假期，济南各景区及场馆全面执行实名网上预约购票或现场扫码购票。

泰山景区规定，所有游客必须提前通过“泰山景区”官方微信或到达现场后扫描二维码预约购

票。

青岛市各开放的A级景区实施预约入园，如无预约谢绝入园。三孔景区提倡网络预约购票或线下扫码购票，现场售票每日限量1000张。

蓬莱阁景区实行网上实名预约购票和非现金支付。

济宁已有30家主要景区发布预约渠道，严格控制现场领票、购票游客数量。

淄博全面实施A级旅游景区门票分时段预约制度，未预约游客不得进入景区。

游客超限将暂停售检票

4月30日，济南市委市政府召开新闻发布会。记者获悉，如果景区游客发生聚集，将根据不同景区采取一景一案，一园一策。一是根据客流量和人员聚集情况，景区立即启动相应等级的应急预案。二是通过停止售票、暂停进园、加强疏导等方式快速疏散游客。三是重点部位实行单向通行。

泰山景区宣布启动旅游秩序维护I级响应方案。当游客量达到单日最大承载量25%（2.9万人）时，景区将暂停售检票，限时进山，实行暂停售检票1小时再开放的措施，以缓解瞬时高峰。若天气晴好游客出山缓慢时，则暂停2小时再开放。景区同时使用全山广播系统、“智慧景区”监控系统、无人机巡航等高科技手段，引导游客合理游览，保证安全。

记者从泰山景区了解到，截止到4月30日下午2点，5月1日进山预约数为8581人，2日为4531人，3日为1608人，4日为626人，5日为144人。

5月1日起，曲阜三孔景区恢复开放，三孔景区孔庙、孔府、孔林单日最大承载量各为7200人次，瞬时最大承载量各为1000人次。

为避免扎堆聚集，蓬莱阁景区将最大承载量降为原来的30%。一旦超过瞬时最大承载量的25%，景区将立即启动预警机制，暂停线上售票。

崂山风景区每日接待游客总量定为22800人。同时，景区实行游览线路和游览区流量限制。

投诉举报24小时回应

4月30日，济南市场监管局召开“五一”节日期间加强市场监管工作暨安全工作视频会议。会上要求畅通消费者投诉渠道，实行投诉举报首接负责制，实现投诉举报24小时回应，力争办理过程和办理结果100%满意。对重大、紧急投诉、承办机构应当在24小时内进行处理。

4月28日，“田横岛诚信服务联盟”成立，目前，岛内所有饭店、民宿等经营业户均已加入联盟。电瓶车车主也加入该联盟下的田横岛电瓶车协会统一运营价格，并悬挂价格牌、监督电话等，联盟首批推出16个统一价的海岛特色菜品并进行公示。

直播“云”游带货，本报陪你过多彩“五一”

在家闷了这么久，好不容易迎来了“五一”小长假，如果你想逛景点、品美食，又担心路途远、人太多……没关系，所有的担心都是“浮云”。我们的多场直播、互动活动已在“云端”集结，无论你身在何地，都可以度过一个充实而精彩的假期。

假期五天，我们的主播将带您“云”游多个知名景区，如天下第一泉、泰山、三孔、台儿庄古城、青岛野生动物世界等。此外，我们还请来了各地的官员做“向导”，相信他们的解说会别具一格，更富有吸引力。

济南的把子肉、枣庄的辣子

炒鸡、济宁的水浒宴……想想这些山东特色美食就忍不住食指大动。喜欢美食的朋友，我们为您安排了5期“吃遍齐鲁”直播，对分布在山东各地的传统美食进行推介。

随着疫情防控形势向好，各地夜市经济稳步恢复。想体验一下夜市的烟火气却又懒得出门，那就跟随我们的脚步逛夜市、品小吃，感受美食的魅力和热闹的气氛吧。

喜欢购物的朋友，“五一”假期别忘关注齐鲁晚报·齐鲁壹点的直播间，我们请来了各地的书记、县长对当地特产进行带货、

解说，优惠多多，千万别错过。

“五一”节，每一个劳动者都是主角。在这5天里，我们还把镜头对准了多个岗位上的劳动者，其中有在大海深耕的养殖户，有战疫归来的白衣战士，还有驾船出诊的乡村医生……他们身上的每一滴汗水都折射着太阳的光芒。

在我们的齐鲁壹点情报站、壹点号里还发起了多个互动话题，请用户自行推荐优质近郊游景点、去处，由我们制作城市周边景区推荐星榜、防疫小贴士，给更多的市民提供参考。